
Plan de sténopé

A réaliser soi-même : le plan imprimé en format A2 permet de réaliser un sténopé de 10 cm de côté

Diaphragme : faire un trou
avec une épingle ou un petit
clou à l'intersection des
lignes pointillées

Dépoli : découper la zone hachurée
et coller par dessous un carré de
papier calque

Baffle : coller tout autour de la face portant le dépoli un "tube" de papier noir ou une feuille plastique opaque
pour éviter l'éclairement du dépoli par la lumière ambiante

Imprimer ou tracer le schéma sur du
carton ou de la cartoline ; la face qui
sera à l'intérieur du sténopé ne doit
pas être brillante - au besoin la
peindre en noir mat
Découper. Plier les onglets
d'assemblage.

Encoller les onglets et assembler le cube.

A

Variante pour retrouver la visée
à hauteur de poitrine des moyens
formats genre Rolleiflex :
- placer le dépoli sur la face A
- avant de fermer le sténopé,
glisser dans le plan matérialisé par
le pointillé épais, un miroir de la
dimension voulue (environ 10 x 14 cm
pour un sténopé de 10 cm)

Alors que dans le sténopé de base,
l'image est à l'envers droite-gauche
et haut-bas, le miroir de repliement
du faisceau redresse l'image haut-bas,
et elle n'est plus qu'à l'envers
droite-gauche.


